Importem równoległym - jest każde działanie w rozumieniu art. 72 ust.4 (Ustawa "Prawo Farmaceutyczne") polegające na sprowadzeniu produktu leczniczego z państw członkowskich Unii Europejskiej lub państw członkowskich Europejskiego Porozumienia o Wolnym Handlu (EFTA) - stron umowy o Europejskim Obszarze Gospodarczym spełniającego łącznie następujące warunki:

· sprowadzony produkt leczniczy posiada tą samą substancję czynną (substancje czynne), co najmniej: te same wskazania do 3. poziomu kodu ATC/ATCvet (kod klasyfikacji anatomiczno-terapeutyczno-chemicznej), tę samą moc, te samą drogę podania oraz tę samą postać jak produkt leczniczy dopuszczony do obrotu na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, lub postać zbliżoną, która nie powoduje powstania różnic terapeutycznych w stosunku do produktu leczniczego dopuszczonego do obrotu na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej. 

· sprowadzony produkt leczniczy i produkt leczniczy dopuszczony do obrotu na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej są odpowiednio w państwie, z którego produkt jest sprowadzony, i na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej jednocześnie referencyjnymi produktami leczniczymi albo jednocześnie odpowiednikami referencyjnych produktów leczniczych; 

Import równoległy jest legalny. 
Jego podstawy prawne znajdują się w naszym Prawie Farmaceutycznym jak i w samym Traktacie Europejskim. Zostały także wielokrotnie potwierdzone przez orzeczenia Europejskiego Trybunału Sprawiedliwości, który wypowiadał się na temat importu równoległego podkreślając, że zasady swobodnego przepływu towarów UE dotyczą także produktów leczniczych. 

Import równoległy jest bezpieczny.
Wszystkie czynności związane z transportem, przepakowaniem i ponownym wprowadzeniem do obrotu podlegają takim samym przepisom prawnym (prawo farmaceutyczne krajowe) jak w przypadku leków wprowadzanych do obrotu w wyniku działań firm farmaceutycznych. Proces przepakowywania leków odbywa się w wytwórni legitymującej się certyfikatem GMP (Good Manufacturing Practices - Dobrej Praktyki Wytwarzania). Gwarantuje to, że produkt poddany jest dokładnie tym samym rygorom bezpieczeństwa jak każdy inny produkt leczniczy. Wszystkie leki z importu równoległego znajda się w końcu w aptekach na podstawie takich samych przepisów jak ich odpowiedniki sprzedawane przez firmy farmaceutyczne.

Import równoległy jest oszczędny.
Różnice w cenie pomiędzy krajem, z którego dany lek zaimportowano równolegle a krajem, w którym ten lek jest sprzedawany przez wytwórcę są na tyle duże, że nawet po uwzględnieniu kosztów transportu, przepakowania tego leku do opakowania odpowiadającego lokalnym przepisom farmaceutycznym, importer równoległy może zaoferować go na rynku taniej od wytwórcy.

